



Мысковская городская газета

# ВАРИАНТ

№ 89 (7526)

Вторник, 29 июля 1997 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

## Информируют службы администрации Исполнение бюджета города Мыски за 6 месяцев 1997 года

Всего за 6 месяцев 1997 года в город поступило 110 млрд. рублей налогов. Из них город отдал в федеральный бюджет 47 млрд. рублей, в областной бюджет — 25 млрд. рублей. В городе осталось 38 млрд. рублей. В общем от всего объема собираемых на территории города налогов за 6 месяцев 65 процентов ушло в вышестоящие уровни бюджета и только 35 процентов осталось для нужд города. Взаимозачетом получено в бюджет города 58,5 процента доходов, что в сумме составило 22,1 млрд. рублей.

За 6 месяцев бюджет города недополучил 23 млрд. рублей, что составило 62 процента от полученных доходов. Всего недоимка предприятий города по платежам в бюджет на 1 июля составила 72 млрд. рублей, из них в федеральный бюджет — 32 млрд. рублей; областной — 17 млрд. и городской 23 млрд. рублей. Это сведения без учета недоимки по подоходному налогу.

Расходование средств бюджета осуществляется в пределах фактически поступивших доходов и ассигнований, выделенных на содержание учреждений, по следующим основным направлениям:

— расходы на народное хозяйство. За 6 месяцев они составили 17183,6 млн. рублей, что составляет 36 процентов от общего объема расходов;

— расходы на социально-культурные мероприятия. Они составили 27547,3 млн. рублей — 58 процентов от общего объема расходов;

— оставшиеся 6 процентов составляют расходы на содержание органов управления, правоохранительных органов и прочие расходы. Содержание органов управления составило 1,7 процента от общего объема расходов.

Всего за 6 месяцев 1997 года произведено расходов на 47324 млн. рублей.

1. Народное хозяйство, всего — 17183,6 млн. рублей.

в т. ч. 1.1. Станция по борьбе с болезнями животных — 38,4  
1.2. Возмещение разницы в цене на уголь, отпускаемый населению — 580,8

1.3. Расходы на инвентаризацию земли, за счет средств земельного налога — 175,6

1.4. Обустройство территории за счет средств земельного налога — 1439,0

1.5. Дотация на покрытие убытков от перевозок пассажирского автотранспорта — 2741,1

1.6. Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство — 12208,7

2. Социально-культурные мероприятия — 27547,3

в т. ч. 2.1. Культура — 1289,7

2.2. Здравоохранение — 7939,2

2.3. Физическая культура — 15,8

2.4. Народное образование — 10434,9

2.5. Содержание органов соц. защиты — 238,4

2.6. Содержание детского приюта — 307,9

2.7. Выплата детских компенсаций — 6818,1

2.8. Реализация Закона "О ветеранах" — 440,2

2.9. Льготы инвалидам — 63,1

3. Содержание органов управления — 786,5

4. Прочие расходы — 1806,6

в т. ч. 4.1. Горвоенкомат — 98,5

4.2. Муниципальная милиция — 358,8

4.3. Прочие — 1349,3

На 1 июля 1997 года задолженность бюджета перед предприятиями жилищного хозяйства составила 10 млрд. рублей, а задолженность бюджетных учреждений только за коммунальные услуги составляет 13 млрд. рублей.

Задолженность работникам бюджетной сферы по заработной плате составляет 6305,4 млн. рублей; по начислениям на заработную плату — 7594,1 млн. рублей; по отпускным работникам образования вместе с начислениями — 2352,4 млн. рублей; по детским компенсациям — 2657 млн. рублей.

Т. КОРОТКОВА,  
заведующая финансовым отделом  
администрации города Мыски.

Солнечное безмятежье сменилось на ветреное ненастье. Однако это не пугает коллектива АП "Электросети" и не прибавляет ему работы.

— Потому что еще с весны предприятие очень многое сделало в городе для бесперебойного снабжения потребителей электроэнергией, — сказал главный инженер Е. А. Краснов. — Поменяли железобетонные опоры на линии 6 киловольт, почти на 90 процентов. Полностью заменили опоры на улице Красноармейской, Чехова, Пушкина. В весенний же период провели ревизию грозозащиты.

Вот почему ветреные дни предприятие встретило спокойной работой. Было лишь два вызова. Один на ГРЭС, где бригада профессионалов за час устранила неисправность, и отключение линии 6 киловольт, которая вскоре же была и включена.

Даже когда "отрубилась" линия на Тутус, на ее подключение не ушло много времени.

— Все, что требуется от нас сделать в экстренной ситуации, мы выполним, — говорит Краснов. — Нас беспокоит другое. Вдоль линии электропередач есть немало старых деревьев. Вот они-то могут "подкинуть" работы, если ветер будет покруче. Где можно, их спиливаем. Но есть такие места, где имеется риск свалить дерево на дом, там пока не беремся.

Но даже если за это "возьмется" ветер, то электромонтеры быстро восстановят поврежденную электролинию.

На снимке: Евгений Николаевич Макаров, который вме-

## БУДЕТ БУРЯ — С НЕЙ ПОСПОРИМ...



сте со своими товарищами из арендного предприятия электросетей занимается ремонтом воздушных линий электропередач, чтобы улуч-

шить, сделать безаварийным снабжение населения электротехникой.

Фото Н. СИМОНОВА.

## НОВОСТИ ОТ АГЕНТСТВА "НАША ГАЗЕТА" — КУЗБАСС"

### ЗАПАДНАЯ СИБИРЬ: СТОИМОСТЬ ПРОДУКТОВОЙ КОРЗИНКИ

В нее входит набор из 25 основных видов продуктов. В Томской области и Алтайском крае он стоит на месяц 225600 рублей, в Омской области 226300 руб., Новосибирской — 259600 руб., Кузбассе 265200 руб.

Дороже в Красноярском крае и Тюменской области (соответственно): 325500 рублей и 300800. Цена набора в среднем по России 244 тысячи рублей.

### О ЗАДОЛЖЕННОСТИ БЮДЖЕТНИКАМ И ФИНАНСОВОЙ ПОМОЩИ

В центральных СМИ прошло сообщение о задолженности по оплате труда работникам бюджетной сферы Западной и Восточной Сибири и Дальнего Востока и об ежедневных перечислениях Федерального казначейства

ства денег в регионы — в виде трансфертов (помощи, ссуд). В числе названных регионов и Кемеровская область. Приведены и конкретные данные: на 1.06.97 задолженность по оплате труда работников бюджетной сферы Кузбасса составляет 528 миллиардов 817 миллионов рублей, финансовая помощь из центра по состоянию на 1.07.97 — 642 миллиарда 319 миллионов. Как видим, поддержка даже превосходит задолженность на 113 миллиардов 502 миллиона рублей.

Дошли ли эти средства до бюджетников? Ответа в управлении Федерального казначейства по Кемеровской области получить не удалось. Исполняющая обязанности начальника главного финансового управления Вера Даниловна Аброськина по телефону сообщила лишь, что деньги направлены территории. Почему же тогда бастуют бюджетники?

### 9 ИЮЛЯ ПОДПИСАН УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РФ БОРИСА ЕЛЬЦИНА "О ПОЛНОМОЧНОМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕ ПРЕЗИДЕНТА РФ В РЕГИОНЕ

Этим документом институт полномочного представителя президента РФ в субъектах Федерации преобразован в институт полномочных представителей президента РФ в регионах РФ. Утверждено новое положение о полномочном представителе. В функции этого деятеля теперь вменены координация деятельности территориальных органов федеральной исполнительной власти; согласование кандидатур для назначения на должность руководителей этих органов; информирование федеральных органов об исполнении распоряжений, законов, указов федеральных органов, а также вступивших в силу решений суда и прочее.

## О ПРИНЯТИИ ПОЛОЖЕНИЯ О СБОРЕ ЗА УБОРКУ ТЕРРИТОРИИ г. МЫСКИ

**РЕШЕНИЕ  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
N 13 от 15.07.97**

Городской Совет депутатов города Мыски решил:

1. Принять Положение о сборе за уборку территории города Мыски согласно приложению к настоящему решению.

2. С введением в действие настоящего Положения утрачивает силу ранее действующее Постановление Коллегии администрации города Мыски N 2 от 24.01.97 г., Распоряжение администрации г. Мыски от 23.08.96 г. N 777-р, Постановление Коллегии администрации г. Мыски от 05.06.96 г. N 14.

**Председатель  
городского Совета  
депутатов г. Мыски  
Е. В. ЗУЕВ.**

### 1. Общие положения:

Сбор за уборку территории вводится в соответствии с Законом Российской Федерации ст. 21 п. 1 п/п "х" с целью привлечения в городской бюджет дополнительных средств для финансирования работ по очистке города.

Уборкой территории, в соответствии с настоящим Положением считается очистка проездной части городских дорог, тротуаров и скверов от пыли, грязи, снега, льда, гололеда и скользкости покрытий, мойка дорог, тротуаров и скверов.

### 2. Плательщики сбора:

Плательщиками сбора за уборку территории являются расположенные на территории города предприятия, организации, учреждения, являющиеся юридическими лицами по законодательству РФ, независимо от организационно-правовой формы, их филиалы, обособленные структурные предприятия, имеющие самостоятельный баланс и расчетный счет (субсчет).

### 3. Объект обложения:

Объектом обложения сбором за уборку территории является объем реализованной продукции (товаров, работ, услуг). При исчислении сбора объемом реализованной продукции (товаров, работ, услуг) являются:

— для предприятий, учреждений и организаций, осуществляющих предпринимательскую деятельность (кроме заготовительных, снабженческо-сбытовых и торговых) — фактически полученная выручка от реализации продукции (товаров, работ, услуг);

## ПОЛОЖЕНИЕ СБОРА ЗА УБОРКУ ТЕРРИТОРИИ г. МЫСКИ

бот, услуг) без НДС, налога на реализацию горюче-смазочных материалов;

— для заготовительных, топливных и снабженческо-сбытовых организаций, предприятий общепита — валовый доход от реализации товаров (услуг) без НДС и налога на реализацию ГСМ;

— по банкам — сумма доходов от выполнения работ (оказания услуг), определяемая в соответствии с Положением об особенностях определения налогооблагаемой базы для уплаты налога на прибыль банкам;

— по страховым организациям — выручка от реализации страховых услуг, определяемая в соответствии с Положением об особенностях определения налогооблагаемой базы для уплаты налога на прибыль страховщиками;

— по бюджетным учреждениям, общественным организациям — сумма доходов, полученных от предпринимательской деятельности.

### 4. Льготы по сбору:

От уплаты сбора за уборку территории освобождаются:

— бюджетные учреждения и организации, если они не занимаются предпринимательской деятельностью;

— предприятия, учреждения, организации, выполняющие работы, финансируемые за счет средств городского бюджета (в

части этих средств);

— муниципальные жилищно-эксплуатационные организации;

— муниципальные котельные, в части реализации продукции (услуг) населению и на коммунально-бытовые нужды;

— пассажирские перевозки;

— предприятия, производящие продукты питания, оказывающие бытовые услуги населению при условии, что в объеме производства продукции (услуг) данный вид деятельности составляет не менее 70 процентов;

— объем реализации услуг банк;

— аптечные учреждения города, муниципальная стоматологическая поликлиника;

— ОБК "Кузбасс".

### 5. Ставка сбора:

Сбор за уборку территории устанавливается в размере 0,5 процента от объема реализованной продукции (товаров, работ, услуг).

### 6. Порядок исчисления и сроки уплаты сбора:

6.1. Сумма налога определяется плательщиками самостоятельно на основании учета и отчетности.

6.2. Из суммы исчисленного сбора вычитаются подтвержденные документами фактические расходы предприятий, учреждений и организаций по уборке территории, закрепленных решениями городской администрации и

договоров с администрацией города, исходя из объемов и нормативных расценок по их оплате, согласованных с администрацией города.

6.3. Расходы предприятий и организаций по сбору относятся на финансовые результаты деятельности предприятий в соответствии с п. 5 ст. 21 Закона РФ "Об основах налоговой системы в РФ".

6.4. Исчисление налога производится плательщиками ежеквартально нарастающим итогом с начала года.

6.5. Уплата сбора производится не позднее 5 дней со дня установленного срока для сдачи периодической отчетности и не позднее 10 дней со дня, установленного для сдачи расчета за отчетный год.

6.6. Зачисление сбора за уборку территории производить в городской бюджет на код 10709 бюджетной классификации.

### 7. Ответственность плательщиков и контроль налоговых органов

7.1. Ответственность за правильность исчисления, своевременность и полноту уплаты сбора несут налогоплательщики в соответствии с Законом РФ "Об основах налоговой системы в РФ" и другими законодательными актами.

7.2. Контроль за правильностью исчисления сбора, полнотой и своевременностью его уплаты осуществляют налоговые органы согласно законодательству о налоговой службе.

## Выборы губернатора Кузбасса С НАДЕЖДОЙ И ВЕРОЙ

Недавно стартовала кампания по избранию губернатора области. В нашем городе одним из первых провел собрание по выдвижению на эту должность коллектива ОАО "Мыковский спецгормолзавод".

Кандидатура на губернатора, естественно, была одна — А. Г. Тулеев.

— В лице Амана Гумировича мы видим опытного хозяйственника, политика и организатора, борца за права человека, неутомимого труженика и друга народа Кузбасса, — кратко охарактеризовал выдвиженца генеральный директор гормолзавода Н. М. Шилин и высказал в связи с этим надежду: — Под его руководством возродится славное прошлое Кузбасса, народ почует социальную защищенность и уверенность в будущем. Мы просим А. Г. Тулеева дать согласие баллотироваться на пост главы администрации области.

Выступившие вслед за дирек-

тором предприятия заводчане дружно поддержали эту кандидатуру и выразили надежду, что избиратели Мыков и Кузбасса в целом проголосуют на выборах в октябре за А. Г. Тулеева.

186 участников собрания единодушно проголосовали за то, чтобы выдвинуть кандидатом на должность главы администрации Кемеровской области Амана Гумировича Тулеева и просить его дать согласие баллотироваться на этот пост. Убеждены, что Тулеев сделает все возможное, чтобы Кузбасс стал передовым регионом России по стабильности финансового положения, росту экономики и по жизненному уровню населения.

Вообще по настроению народа сложилось мнение, что выборную кампанию можно и не начинать, сэкономить средства, потому что кузбассовцы проголосуют большинством за А. Г. Тулеева. Другим ничего "не светит".

НАШ КОРР.

## ТЯНУТСЯ КЕДРЫ К СОЛНЦУ

Сейчас сибирские кедры и ели, что взошли на 25 сотках территории питомника Мыковского лесхоза, еще находятся под оттенением. Это спасает их от горячих лучей жаркого летнего солнца. Ростки ели особенно чувствительны к ожогам. Вот для чего над посадками насыщена бечевка и на нее уложены сверху хвойные веточки. Всю работу вместе с сотрудниками питомника выполняли шестеро школьников из поселка Лесхоза. Под руководством инженера лесных культур Мыковского лесхоза Светланы Ивановны Александровой трудились юные помощники — К. Достовалова, М. Немсверидзе, С. Александров, Д. Торушпанов, братья Коля и Ваня Филатовы и другие. Они поработали чуть больше недели и сразу же получили зарплату, каждый по сто тысяч рублей.

Только для своих нужд сделал в этом году посев семян сибирского кедра и ели Мыковский лесхоз. Причиной является не-

большой сбор семян. Из-за холода весен, исключение составляет лишь этот год, завязи кедровых шишек уродливые, маленькие.

Ежегодно работники Мыковского лесхоза не только производят посев лесных культур, но и высаживают трехлетние саженцы кедра в тайге. Весной пять лесничеств лесхоза сделали такие посадки на 150 гектарах. Их приживаемость определяется в сентябре, когда проведут инвентаризацию, подсчет.

Плодоносить сибирский кедр начинает спустя пять-шесть десятилетий, а доживает до нескольких сот лет.

Незаметная, малооплачивающая работа тружеников Мыковского лесхоза нацелена в будущее. Легко уничтожить зеленый наряд земли, вырубая тайгу, трудно его восстановливать. Ведь все начинают приходить с посева семян в питомнике...

Корр.

## Что говорят. Что пишут

### Хорошие новости для пенсионеров

В октябре текущего года правительство планирует увеличить пенсии на 10 процентов, а вторичную аналогичную индексацию предполагается произвести с 1 декабря. По расчетам экспертов Кабинета министров, правительство в состоянии финансировать увеличение размера пенсий, не допуская задержки с их выплатами. Реализацию этих намерений в правительстве связывают с решением проблем ликвидации задолженности по зарплате работникам бюджетной сферы.

А в Москве распоряжением мэра минимальный размер пенсий уже повышен до 325 тысяч рублей (ранее размер пенсий с доплатой столичного правительства составил 300 тысяч). Для сравнения: минимальный размер пенсий в России не дотягивает до 70 тысяч рублей.

### Илюмжинов не бедствует

Вслед за президентом и другими представителями федеральной власти России декларации о своих доходах стали обнародовать и руководители регионов. Так, по сообщению пресс-службы президента Калмыкии, 15 июля Кирсан Илюмжинов перечислил на бюджетный счет Элизы подоходный налог за 1996 год. В соответствии с декларацией его совокупный доход составил пять миллиардов семьсот девяносто девять миллионов пятьдесят семь тысяч триста девяносто восемь рублей.

Кирсан Илюмжинов, сообща-

ет пресс-служба президента Калмыкии, стал крупнейшим из налогоплательщиков - частных лиц в Республике Калмыкия.

Этой суммы, к слову, достаточно,

чтобы в течение месяца выплачивать зарплату всем учите-

лям и врачам Элизы.

### Приехал? Гони монету

В Краснодаре введена плата за проезд через город. Владельцы транспорта, не зарегистрированные на Кубани и в Республике Адыгея, отныне должны вносить в казну компенсацию "за пользование инфраструктурой города". Размеры ее составляют от 10 до 60 процентов минимальной оплаты труда в зависимости от места регистрации транспорта.

Так, за въезд легкового автомобиля из российских регионов или Белоруссии придется выложить 10000 рублей, грузового автомобиля — 35000. Для автомобилей стран СНГ и дальнего зарубежья суммы в два-три раза больше.

Собранные средства будут зачисляться в фонд "Благоустройство города" и расходоваться на ремонт и содержание дорожно-мостового хозяйства.

тупления производили на зрителей самое хорошее впечатление. Нас принимали с таким восторгом, что словами не опишешь, но обо всем наглядно говорят привезенные из лагеря видеофильмы, которые были отсняты во время концертов и праздников. Это прекрасная память! Мы так самоотверженно включились во все мероприятия и так понравились, что вместо положенных двадцати двух дней сезона нам предложили отдохнуть тридцать два дня. Мы с радостью приняли предложение.

Хозяева лагеря устраивали для отдыхающих много экскурсий по черноморским городам (очень понравился мысоковчанам Сочи), организовали бесплатное посещение "Прошальных концертов" Иосифа Кобзона. Но главное — главное Черное море...

Так за месяц с небольшим в творческой биографии вокального квартета, в его духовном багаже прибавилась масса новых впечатлений, знакомств, вдохновения.

А самое приятное — мысоковчане получили приглашение на этих же условиях приехать в лагерь отдыха на следующий год. Что ж, это заслуженный отдых!

Н. ВАСИЛЬЕВА.

## С ПЕСНЕЙ ВЕСЕЛО ШАГАТЬ...

"Духовный багаж, в отличие от обычного багажа, обладает удивительным свойством, — любил говорить детям композитор Дмитрий Борисович Кабалевский, — чем он больше, тем легче идти по дорогам жизни". Не знаю, пришло кому-то удостовериться в этом или нет, но вот вокальному квартету детской эстрадной студии "Радость" духовный багаж предоставил много счастливых минут.

Кажется, совсем недавно вошли юные солисты квартета в мир музыки. Вошли уверенно, радостно, трепетно и победно! Они смогли своим мастерством покорить не только зрителей Мысоков и области, но и городов Бабенко подготовили и провели конкурсные фестивали "Звездный дождь".

Концерты, как правило, проводились в соседних лагерях и в таких городах, как Туапсе, Джубга, поселок Новомихайловский, Лермонтово. Концерты, концерты, концерты...

— Нам приходилось много петь, вспоминают ребята. — Пели и квартетом, и каждый из нас солировал... Очень радовало, что наши выс-

## МНЕНИЕ

## ВАМ ГРЕХОВ НЕ ЗАМОЛИТЬ

Говоря о строительстве церкви в центральной, в самой уютной, уютной части нашего города, невольно вспоминаешь слова Тютчева: "Умом Россию не понять..."

Дело в том, что в свое время захотели враз — от младенца до глубокого старца — всех поголовно превратить в атеистов, почти повсеместно разрушая церкви. А теперь так же, но уже другим способом загорелось опешно всех атеистов превратить в верующих. И по всей России-матушке начали в срочном порядке строить храмы под золотыми куполами, несмотря на всеобщее безденежье и сплошную черную народную нищету. И, как всегда, властно и бесцеремонно, не спрашивая согласия налогоплательщика. На Руси же во все времена храмы строились за счет пожертвований и сходом, коллективно определялось место под строительство церкви или любого молельного дома, дабы это былогодное, духовное дело не носило запаха казенщины.

Я всегда до глубины души возмущаюсь, когда по телевизору показывают, как осеняют себя крестным знамением Ельцин, Яковлев, Шеварднадзе и им подобные, те, кто еще вчера давал строжайшие команды безжалостно разрушать все, что связано с религией. А сегодня надели на шеи крестики, приготавливались и дальше блаженствовать. Так и хочется крикнуть во всеуслышание: "Зачем же все вы смеетесь, издаваешь над истинно верующими людьми, над такими, какими были мои бабушка и ее мать. Разве не ты, Ельцин, лично, будучи секретарем Свердловского обкома партии, дал команду взорвать и снести с лица земли Ипатьевский собор и поставил на этом

месте по тем временам самое большое здание обкома КПСС?

А господин Яковлев? Бывший секретарь ЦК КПСС по идеологии, в руках которого была вся антирелигиозная пропаганда и от которого исходили самые строгие документы по всей стране (и попробуй их не выполнить!). А сегодня он, Яковлев, стоит в церкви и молится... Кощунство!

Зачем я вспомнил об этом? А вот зачем. Очень много в их действиях схожего с поступками нашей власти в городе по строительству церкви.

Более тридцати лет я с семьей проживаю буквально через дорогу от этого самого места. Будучи молодым отцом, как и многие родители, именно здесь, в уютном и привлекательном месте, учил первым шагам по земле своих младенцев. Сидишь, бывало, и блаженствуешь, душевно отъехав от суеты мирской. Здесь и многолетние деревья, посаженные умно, и сплошная ровная зеленая травка на ровной, хорошо когда-то спланированной основе. Именно здесь нет сквозных проходных тротуаров и пешеходных тротуаров.

Нередко здесь увидишь и птичку, а если сам ее не заметишь, ребяташки хором тебе подскажут. Даже белочки частенько наведывались сюда. Вспоминаю, сколько было здесь пережито радостных душевных ощущений и детьми, и взрослыми.

В этом же скверике отдыхала и молодежь. Ведь напротив ГДК. Смотришь, потанцуешь, на скамейки посидеть подойдут. И всем было хорошо!

И вот это место, почти пол-квартала, теперь обносится трехметровой металлической оградой под строительство церкви, а точнее отторгается от общего людского владения, по-

существу в угоду небольшой группе людей.

Я ведь не против строительства церкви и прошу меня погнать правильно. Во всем должен обязательно возобладать здравый смысл, а не сиюминутный политический замысел власти подыграть верующим. Не говоря уж о доводах, приведенных выше, даже с точки зрения безопасности место для церкви выбрано неудачно. Ее окружают дороги с интенсивным транспортным движением, через которые вынуждены будут переходить престарелые, слабые люди.

Доводы о том, что уже затрачены какие-то деньги на строительство, несостоятельны. Это копейки по сравнению с миллиардами рублей, которые предстоит затратить городу до окончания строительства. И это находит на мысль: городская власть не может найти спонсоров на ремонт школы № 7 (поэтому она закрывается) и на другие, крайне необходимые объекты, а здесь, пожалуйста, спонсоры нашлись. Только почему они держат себя в секрете от общественности города? Непонятно!?

Я поддерживаю сказанное авторами статей в газете "Вариант" "Что нам стоит храм построить?" и "Не пойду я строить храм". Кроме того, достоверно зная мнение многих горожан и как сторожил города, я обращаюсь к администрации города и городскому Совету депутатов пересмотреть решение о строительстве церкви или же вынести на референдум, как о том гласит в таких случаях Закон о местном самоуправлении. Пока еще не совсем поздно!

**В. АРЖАЕВ,**  
ветеран,  
Почетный гражданин  
города Мыски.

## ЛЕТО ДЕТСТВА МОЕГО

25 июля закончился второй сезон в летнем профильном лагере в детском клубе "Бригантина", что в 17 квартале поселка Притомский. За два сезона здесь организовано, интересно и весело отдохнуло 120 ребятишек. Это, в основном, те мальчики и девочки, которые в учебном году занимались в различных кружках детского клуба. Спонсорами дневного лагеря с двухразовым питанием были ЦОФ "Сибирь" и Мысковская птицефабрика, где работает большинство родителей школьников из "Бригантины".

Молодые энергичные педагоги С. В. Плаксина, Н. Ф. Новикова, Р. В. Антонова, Н. В. Морехова, Л. А. Печкинова вместе с руководителем клуба Н. А. Вайдуровой не давали скучать детям. Если была хорошая солнечная погода, то все вместе ходили на Томь купаться. Путь в три километра туда и обратно преодолевали быстро, дружно и весело, шагая по просторам. И в итоге почти все дети, которые не умели плавать, научи-

лись этому.

Летние дни, проведенные в этом лагере, запомнились детворе прежде всего праздником "В гостях у времени года", викториной "33 родных сестрицы", выпуском экологических и других газет, обилием разнообразных игр, конкурсов, веселых стартов, днем именинников, поездками в парки отдыхи Новокузнецка и Междуреченска и, конечно, сладкими призами и подарками. Активными помощниками педагогов-воспитателей были Насти Страх, Юля Ревякина, Наташа Безвротная, Павел Фомин, Сережа Ткаченко и другие.

"Бригантина" школьники не только отдыхали, но и в меру сил помогали взрослым. Они неоднократно проводили трудовой десант. В частности, поливали цветы на газонах и клумбах 17 квартала, чем спасли их от засыхания в жаркие июньские и июльские дни лета 1997 года.

НАШ КОРР.

## УЧЕБНАЯ ЕЗДА: СТРОГО ПО ПРАВИЛАМ

Растет количество транспортных единиц в нашем небольшом городке. Вместе с тем растет и число желающих обучиться вождению автомобиля. В связи с этим возникает вопрос: где можно обучать практическим навыкам вождения?

Распоряжение администрации города Мыски N 282-р от 16 июля 1997 года "Об упорядочении обучения практическим навыкам вождения по дорожному уличной сети города" гласит: с целью сокращения аварийности, на основании требований Правил дорожного движения запретить обучение практическим навыкам вождения автомототранспортными средствами на протяжении всей областной трассы Ленинск-Кузнецкий — Междуреченск, проходящей через город Мыски, как учебным

подразделениям, готовящим водительский состав, так и обучению в индивидуальном порядке. Разрешена учебная езда по всем остальным улицам и дорогам, согласно требованиям ПДД.

Госавтоинспекции Мысковского ГОВД при осуществлении надзора за дорожным движением поручено строго следить за исполнением распоряжения и в случае нарушения правил учебной езды, раздел 21 ПДД, к правонарушителям применять меры воздействия, предусмотренные статьей 113 действующего Кодекса РФ "Об административных нарушениях".

**Н. МАРТЫНОВА,**  
инспектор пропаганды ГАИ  
Мысковского ГОВД,  
лейтенант милиции.

## НА БАЗАР ПО НУЖДЕ

шла бы, не раздумывая. Кому охота такие сумки таскать, да на морозе торчать?

Ее сосед по палатке Николай в свое время также закончил Томусинский энергостроительный техникум. И пошел работать в кооператив на большие деньги. Но заря кооперативов скоренько закатилась. А привык иметь в руках деньги, а не копейки, привела парня на рынок.

— Ну и как, хватает средств на нормальную жизнь или только на хлеб?

— День на день не приходит-ся, но работа идет.

Я спросил Николая о новом решении Совета депутатов по введению сбора на право торговли на территории Мысков. Он, оказывается, ничего об этом не знал. Кстати, и другие коммерсанты также узнали о решении депутатов только в ходе интервью. Не доходит официальная информация до исполнителей.

— Знаете, почему я стою здесь? — сказала мне одна из коммерсанток. — Потому что меня привела сюда нужда. Я была продавцом в магазине и лучше бы продолжала работать там, а не здесь — на улице, где нет вообще никаких условий.

— Ну а почему же не остались в магазине?

— Пришел хозяин, который когда хотел, тогда и платил и столько, сколько опять-таки хотел.

Кстати, точно из-за такой же ситуации на рынке оказалась и другая супружеская пара, где жена, тоже бывшая продавец, не согласилась с тем, что хозяин магазина не вовремя платил, все просил своих людей подождать, потерпеть.

— А здесь я работаю на себя, свою семью.

Ее муж, отчаявшись получить зарплату за 7 месяцев, уволился с шахты и начал помогать жене.

— Надо дочь учить. Она в институте, — сказал он, оправдывая свой шаг. — И хотя учится не на коммерческом отделении, но денег на учебу требуется немало.

— А вы не думали о том, что вот сейчас тянетесь, стараетесь заработать дочери на учебу, а она после окончания вуза не сможет найти работу? И пойдет к вам в помощники.

— Что поделаешь? И такое не исключено. Но жить надо.

У Ольги, после того, как сгорел дом, на руках остались трое детей. Муж, работавший на ТУ ЗЭБК, живых денег не видел месяцаами, и потому о строительстве нового дома даже мечтать не приходилось. И женщи-

на решилась на отчаянный шаг: заняла денег у знакомых под проценты и открыла свое дело.

— Мое выручки хватает только на налоги, кое-как одеть детей, еду и на долги, которые выплачиваю второй год. А вот для того, чтобы купить на себя что-нибудь из одежды, денег не остается. Вот и торгую, видите в чём?

— Вообще-то я выставками и демонстрациями мод не избавлен. И честно признаюсь, не смогу отличить работу Зайцева от Юдашкина. Но тут все было предельно ясно — ширпотреб. Кстати, такое носят большинство мысковчанок. И таким завален рынок.

— Я сюда пришла из большого спорта, — рассказывала Татьяна. — После травмы, которую вылечила по системе В. Дикуля, надо было устраивать свою жизнь. Пробовала в Новокузнецке торговать, но возить товар из Мысков туда, платить за место просто невыгодно.

— А не трудно ли после перенесенной травмы тянуть такие сумки?

— Помогает система Дикуля. Талантливый человек, к сожалению, не нашедший у нас поддержки, выехал за границу. Конечно, нелегко поднимать тяжесть. Но недавно сдала экзамены на права. Теперь полегче

будет.

— Татьяна, а вы не пробовали себя в качестве тренера по вашему профилю?

— Это неперспективное дело. Во-первых, городок небольшой, и сколько необходимо для секции ребят, не наберешь. Во-вторых, как и в любых видах спорта, нужен богатый спонсор. А где его взять? Кто будет вкладывать деньги под неизвестно что? Вот вроде бы нашла свое рабочее место и стою здесь.

Интересная деталь выяснилась в ходе бесед. Почти все стоят здесь из-за невозможности иметь другое рабочее место. Оказалось оно поприличнее и где своевременно платили, не раздумывая ушли бы. И почти все жаловались на условия труда: атмосферные осадки, мороз и жару, другие неудобства. Некоторые пытались арендовать торговую площадь в магазинах, но там такие суммы заламывали, что приходится возвращаться на исходные позиции. Конечно же, все дружно жаловались на непомерные налоги. В частности, отчисления в пенсионный фонд увеличили до 28 процентов, как предприятиям. А мы-то думаем, откуда из какой заначки правительство денежки расстаралось для пенсионеров?

Кстати, пенсионеров-то среди торговцев и не оказалось. Да и то: кому под силу такие суммы ворочать? Действительно, такое будешь делать только по нужде.

**А. ПРОКОФЬЕВ.**

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

## АМЕРИКАНСКИЕ УЧЕНЫЕ УТВЕРЖДАЮТ, ЧТО ОНИ НАШЛИ ПАПИРУС С НОВЫМ ЕВАНГЕЛИЕМ

Заключенный в стекло двойной листок папируса с колонками текста на древнем коптском языке стал главным экспонатом открывшейся в Мюнхенском государственном музее этнографии экспозиции "Египет — поздний античный период и христианство на берегах Нила". Вполне вероятно, что этот листок — фрагмент неизвестного Евангелия о житии Христовом.

По крайней мере так утверждают авторы возможного открытия — американские ученые-теологи Чарльз Хедрик и Пол Мицеки. В гигантских архивах рас-

положенного в Берлине музея египтологии исследователи несколько лет назад обнаружили 15 частей написанного на папирусе текста, который они считают фрагментом неизвестного Евангелия. По данным американцев, текст представляет собой запись беседы воскресшего Иисуса Христа с апостолами. Полноту результаты своих исследований ученые обещают опубликовать летом этого года.

Эксперты берлинского музея, "проморгавшие" лежавшую у них под руками в течение десятилетий сенсацию, согласились с

выводом своих американских коллег о том, что найденные папирусы были составлены примерно в пятом веке нашей эры, хотя записанный на них текст может датироваться и вторым веком после Рождества Христова.

Однако на этом единодущие немцы с заокеанскими конкурентами и заканчивается. Германские ученые-теологи скептически заявляют, что Ч. Хедрик и П. Мицеки поторопились оповестить мир о новом Евангелии. Хотя полностью таинственного текста критики пока не видели.

В подтверждение своей позиции немецкие ученые заявляют, что современной науке известен уже целый ряд подобных находок, которые так и не стали научными сенсациями.

Всего в Новом завете насчитывается четыре Евангелия: от Матфея, от Марка, от Луки и от Иоанна. К сожалению, их оригиналов не сохранилось. Есть только тысячи составленных от руки копий, датированных первыми столетиями после Рождества Христова. Поэтому обнаружение любого нового папируса, особенно из первых трех

веков нашей эры, привлекает к себе самое пристальное внимание теологов. Например, в 40-х годах в Египте был найден текст, который некоторые ученые до сих пор считают пятым Евангелием от Фомы. Текст этот, как и представленный сейчас американцами в Мюнхене папирус, составлен на древнем коптском языке, на котором говорили египетские христиане в III-XIII веках нашей эры.

Геннадий ТЕМНЕНКОВ,  
кор. ИТАР-ТАСС в Бонне.

## ПРОСТАЯ ГОВОРЯЩАЯ СОБАКА

Собачка-дворняжка Кузя, о которой недавно поведали кишиневские газеты, научилась различать номера троллейбусов. Принадлежит Кузя молодой семье, которая вынуждена переехать на жилье то к одним родителям, то к другим. И собачка хорошо освоила общественный транспорт, научившись самостоятельно прогулкам в гости к теще и свекрови. Кузя "садится" в троллейбус N 24 и выходит точно там, где нужно. Безошибочно освоил он и обратный путь, проезжая ровно пять остановок. Вот и говорите после этого, что у братьев наших меньших есть одни только инстинкты!

## А ТЫ НЕ РУГАЙСЯ!

Сейчас из запретных фондов выплывают весьма "веселенные" факты о недавней деятельности нашей цензуры. Той самой, которую известный юморист Аркадий Аверченко назвал "сплошным безысходным царством свинцовых голов, медных

лобов и чугунных мозгов". Это ведомство уже после объявления перестройки угрожало тюремным заключением издателям "Лолиты" В. Набокова. А до эпохи гласности цензура запрещала ставить пьесы А. Островского, где актрисы предпочитали уходить к богачам, а не к представителям "трудового класса". Ну да ладно! А вот зачем цензоровали Герберта Уэллса? Оказывается, из его рассказов вычеркивали ругательства в адрес чиновников и политических. Как же любил ругать начальство английский фантаст, если переводы его произведений делались для нас на четверть короче...

## АРТИЛЛЕРИСТОВ ВЗЯЛИ В ВИЛКУ

Дюжина корсиканских рыбаков и шесть "зеленых" высадились на островок Де Вака, чтобы приостановить учебную стрельбу кораблей итальянского военного флота. Рыбаки обвинили моряков в том, что они "мазили" и попадают не столько в скалы, сколько в прибрежные

отмелы. Тем самым гибнут мальки сардин — основа будущих уловов. Артиллеристам передали протест профсоюза рыбаков. Что касается "зеленых", то они выразили желание прочитать морякам доклады об уникальной флоре и фауне островка. Бравые "мазили" ответили отборной бранью, но их командиры, понимая политическое влияние "зеленых", отдали приказ прекратить учения и уйти в открытое море.

## ИСКОПАЕМЫЕ ЧУДОВИЩА ВОЗВРАЩАЮТСЯ ДОМОЙ

О краже палеонтологических редкостей наш журнал уже писал. В 1992 году из московского музея злоумышленники похитили 16 черепов предков динозавров, обитавших близ Урала 220 миллионов лет назад. И вот совсем недавно следы преступления всплыли в Германии — Штутгартский музей естественной истории приобрел на черном рынке череп ископаемого существа. Специалисты радовались,

но, узнав из газет о происхождении окаменелости, горестно вздохнули, запаковали череп и вернули московскому музею. Остальные 15 штук будет искать Интерпол, эксперты которого уверены, что крахи динозавров из музеев участились в Китае, Аргентине, Канаде, странах Центральной Америки. Окаменевшие косточки попадают чаще всего в руки богатых коллекционеров и пропадают для науки.

## САМАЯ ЧЕЛОВЕКООБРАЗНАЯ

Такое название заслужила самка шимпанзе Бэкси в зоопарке английского Саутгемптона. И это справедливо! В отделе хищников случилось ЧП — тигрица по непонятным причинам вдруг отказалась от своего двухмесячного детеныша. Малыш уже умирал от голода и тоски, но тут подоспела Бэкси, крутившаяся вокруг обеспокоенных ветеринаров. Обезьяна сразу же взяла тигренка на руки, согрела, облизала. Звереныш перестал скулить. Когда служащие

зоосада протянули Бэксис бутылку с молоком, шимпанзе догадалась, как пристроить ее к пасти полосатого малыша. Словом, она стала заботливой мамашей для маленького хищника, а он признал ее полностью. Кстати, это не первый случай у Бэкси в практике воспитания малышей. За год до этого она выянчила покинутого матерью гибончика. ("Чудеса и приключения").

Приглашаем на профессиональные курсы: парикмахер-визажист, парикмахер широкого профиля. По окончании курсов выдаются документы государственного образца, а лучших выпускников трудоустраиваем.

Обращаться: г. Мыски, средняя школа N 11, запись с 30 июля.

## В БЛОКНОТ БОЛЕЛЬЩИКУ

## КАЛЕНДАРЬ ИГР ЧЕМПИОНАТА ГОРОДА ПО ФУТБОЛУ 1997 г. (ВТОРОЙ КРУГ)

I тур  
28 июля "Ветераны" — Сибирь"  
29 июля "Металлист" — "Энергетик"  
II тур  
4 августа "Сибирь" — "Ключевой"  
5 августа "Энергетик" — "Ветераны"  
III тур  
12 августа "Энергетик" — "Сибирь"  
13 августа "Металлист" — "Ключевой"  
IV тур  
19 августа "Ключевой" — "Энергетик"  
21 августа "Ветераны" — "Металлист"  
V тур  
26 августа "Сибирь" — "Металлист"  
28 августа "Ключевой" — "Ветераны"

## КАЛЕНДАРЬ ИГР ЧЕМПИОНАТА КУЗБАССА ПО ФУТБОЛУ СРЕДИ КОМАНД ГРУППЫ "ЮГ" (ВТОРОЙ КРУГ)

30 июля — ш. "Капитальная" (г. Осинники) — "Обогатитель" (г. Мыски).  
2 августа — "Обогатитель" — "Запсибовец" (г. Новокузнецк).  
6 августа — "Обогатитель" — "Рудник 5-6" (г. Прокопьевск).  
14 августа — "Абашевец" (г. Новокузнецк) — "Обогатитель".  
17 августа — "Обогатитель" — ш. "Высокая" (г. Осинники).  
20 августа — "Обогатитель" — "Шахтер" (г. Прокопьевск).  
24 августа — "Спартак" (г. Белово) — "Обогатитель".  
27 августа — "Горняк" (г. Белово) — "Обогатитель".

4 сентября — "Обогатитель" — "Томусинец" (г. Междуреченск).  
10 сентября — "Обогатитель" — "Локомотив" (г. Новокузнецк).  
14 сентября — "Темп" (г. Красный Бор) — "Обогатитель".

17 сентября — "ГАИ" (г. Киселевск) — "Обогатитель".

21 сентября — "Обогатитель" — ш. "Алардинская" (г. Калтан).  
25 сентября — "Металлург" (г. Новокузнецк) — "Обогатитель".

28 сентября "Обогатитель" — "Энергетик" (г. Белово).

5 октября "Междуреченск" (г. Междуреченск) — "Обогатитель".

В субботние и воскресные дни матчи проводятся в 15.00, в будние дни в 18.00.

Команда "Обогатитель" принимает гостей на стадионе "Энергетик".

Управление по физической культуре, спорту и туризму администрации города приглашает мысиков на стадион поболеть за нашу команду, поддержать футболистов в их нелегкой спортивной борьбе. Ну, а кто имеет личное "авто", то можно с друзьями выехать и в другие города юга Кузбасса и уже там, на полях соперников, поболеть за мысиковский "Обогатитель".

Спортивное управление.

Уважаемые мысиковчане! Со всеми своими жалобами, просьбами, предложениями Вы можете обратиться в администрацию города по телефону доверия 2-01-04.

Проводится прием слушателей на курсы массажистов, 30 июля в школе N 2 в 17 час.

Выражаем благодарность коллективу НДРСУ, начальнику Казанцеву А. Н. за организацию похорон Старостина Петра Петровича.

Семьи Старостиных, Назаренко.

Продам гараж в р-не 39 магазина. Тел. 2-43-48.

## МЕНЯЮ:

2-комнатную квартиру (3-й этаж, 5-этажного дома, комнаты раздельные) в г. Междуреченске (центр) на 2-комнатную в г. Мыски, м-н ГРЭС. Обращаться: м-н ГРЭС, 17 квартал, дом 6, м-н "Наташа", к директору. Тел. 3-14-66.

2-комнатную приватизированную полнометражную квартиру в г. Прокопьевске

(Тырган), 2 этаж, в кирпичном доме на 2-комнатную в г. Мыски или г. Междуреченске. Рассмотрю любые другие варианты обмена. Тел. 2-12-18.

2-комнатную квартиру в отличном состоянии в г. Междуреченске и частный дом в г. Мыски (имеется гараж) на большой дом в центре Мысоков. Или 2-комнатную квартиру в г. Междуреченске на 2-х или 3-комнатную в г. Мысках. Возможны варианты. Обращаться: г. Мыски, ул. Болотная, 33.

## Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственно го секретаря — 2-11-25, отдела писем трудающихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.  
Вторник, суббота (сдвоенный номер).  
Индекс 51917. Тираж 2180.